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Marek Hohenauer 

Radny Miasta Krakowa 

 

 

Odpowiadając na Pana interpelację, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 

Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 8 kwietnia 2025 r. uprzejmie informuję. 

 

Zmiany stałej organizacji ruchu wprowadzane przez Zarząd Dróg Miasta Krakowa,  

w oparciu o zatwierdzone przez organ zarządzający ruchem projekty, mają charakter 

kompleksowych zmian dla ulic: Srebrnych Orłów, Jancarza i Wiślickiej.   

 

Wprowadzone rozwiązania – mające na celu poprawę bezpieczeństwa w ruchu 

drogowym – uwzględniając potrzeby wszystkich uczestników tego ruchu zyskały pozytywne 

opinie zarówno Policji jak i zarządcy drogi. Opinia Rady Dzielnicy XV Mistrzejowice jako 

nieobligatoryjna nie została w tym przypadku pozyskana. 

 

Należy podkreślić, że wprowadzone zmiany mają wpłynąć na poprawę płynności ruchu  

np. poprzez zwiększenie pola widzenia poprawiając widoczność zarówno na tarczy 

skrzyżowania ul. ks. Jancarza z ul. Srebrnych Orłów oraz z ul. Wiślicką, jak i przy przejściach dla 

pieszych usytuowanych w obrębie ww. skrzyżowania. Lepszy kąt widzenia pozwala kierowcom 

szybciej i dokładniej ocenić sytuację na drodze, natomiast pieszym i rowerzystom gwarantuje 

bezpieczniejszą komunikację. 

 

Zastosowane oznakowanie poziome, wprowadzone od strony ul. ks. Jancarza, pozwala 

na odpowiednio wcześniejsze zajęcie przez kierujących właściwego pasa ruchu, co również 

przyczynia się do zwiększenia płynności ruchu.  

 

Celem wprowadzania takich zmian dla ww. ulic nie jest zmniejszenie ogólnej 

przepustowości ruchu w okolicy, a raczej optymalizacja przepływu i zwiększenie 

bezpieczeństwa w konkretnym miejscu. Zmiany, poprzez poprawę płynności ruchu  

i zmniejszenie ryzyka zatorów wynikających z niebezpiecznych sytuacji, nie spowodują spadku 

przepustowości w szerszym kontekście układu drogowego. 



Oczywiście wszystkie nowe organizacje ruchu wprowadzane na drogach wymagają 

monitorowania – co też czynione jest dla omawianej lokalizacji, a w razie konieczności  

na podstawie konkretnych wskazań wprowadza się konieczne modyfikacje. 

 

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat  

2. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

3. Zarząd Dróg Miasta Krakowa 

4. Biuletyn Informacji Publicznej 

5. Aa  
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